



FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

CEREMONIA OFICIAL DE LA OCUPACION DE LA FRONTERA FRANCO-ESPAÑOLA POR LOS ALEMANES

Unas palabras de López Pinto

Irún, 29.—Esta mañana se ha celebrado la ceremonia oficial de ocupación de la frontera por las fuerzas alemanas. En la Comandancia militar de Irún se encontraban, desde las primeras horas, las autoridades fronterizas y mucho público. A las 11,05 llegó el capitán general de la Sexta Región, general López Pinto, con sus ayudantes. Fue saludado por las autoridades, entre las que estaban los gobernadores civil y militar de Guipúzcoa y el comandante jefe de fronteras, señor Ochotorena.

El general López Pinto revisó las fuerzas que le rindieron honores, y que eran las de una compañía del regimiento de San Marcial, de Burgos, núm. 22, con bandera y música. En este momento se interpretó el Himno Nacional. Desde el edificio de la Comandancia hasta el puente internacional, a lo largo de la Avenida de Francia, había numerosísimos miembros de las colonias alemanas de Guipúzcoa y Vizcaya, que portaban banderitas con la cruz gamada.

A las 11,15 llegó el embajador de Alemania en España, Von Stohrer. Al otro lado de la frontera, en Hendaya, formaba una compañía de infantería motorizada y una sección de la Verfürgungs Truppe, con bandera y música. Formaban también dos carros blindados, pertenecientes a esta compañía, que pertenece al grupo de las S. S. A uno y otro lado del puente se agolpaban periodistas y fotógrafos alemanes y españoles. A las 11,25 llegó a Hendaya el teniente general de división de las fuerzas de ocupación

alemanas. Von Hauser, a quien acompañaban sus ayudantes. A las 11,35 entraba el general alemán en el puente internacional. En el límite de éste se encontraba el gobernador militar de Guipúzcoa con el comandante Ochotorena. Entre el general Von Hauser y ambas autoridades españolas se cruzaron afectuosos saludos y la comitiva se dirigió hacia la Comandancia militar. Una sección de infantería española rindió honores. La comitiva, a pie y precedida de dos motoristas, recorrió toda la Avenida de Francia, entre filas de público, que saludaba brazo en alto al jefe alemán. Los miembros de las colonias alemanas de Guipúzcoa y Vizcaya lanzaban gritos de «Hiel Hitlers». Ante la Comandancia esperaba al general Von Hauser el capitán general de la Sexta Región, general López Pinto. Cruzados entre ambos los saludos, los dos revistaron las fuerzas y la Banda de música interpretó el Himno Nacional español. El público saludaba brazo



El jefe de las fuerzas alemanas de ocupación en Hendaya, en la frontera.

en alto y, al final, prorrumió en grandes aclamaciones y aplausos. Seguidamente los jefes alemanes y españoles pasaron al jardín de la Comandancia, donde se sirvió un refrigerio.—Cifra.

PALABRAS DEL GENERAL LOPEZ PINTO Y CONTESTACION DE VON HAUSER

Irún, 29.—En el acto celebrado en la Comandancia Militar, con asistencia del general alemán von Hauser y el general español López Pinto, con motivo de la ceremonia oficial de ocupación de la frontera francesa por las fuerzas alemanas, el general López Pinto pronunció un discurso en el que puso de relieve el hecho de que el ejército alemán haya tomado contacto con España, haciendo así más estrechos

los lazos materiales que unen a ambas naciones. La unión espiritual—dijo el general—existe desde nuestra guerra de liberación, en que Alemania, con las otras naciones amigas, Italia y Portugal, nos prestó su ayuda. El general español terminó con vivas a Alemania y a Hitler, a Italia y al Duce, a España y a Franco.

Le contestó en alemán el general von Hauser, que agradeció las palabras del general español e invitó a las autoridades españolas a un almuerzo en Biarritz.

Momentos después salieron las personalidades alemanas y españolas y la Banda militar española interpretó el Himno Nacional alemán. Las fuerzas desfilaron y las autoridades pasaron el puente internacional con dirección a Biarritz. Cifra.

Gran alarma en la ciudad de Hong-Kong

Shanghai, 29.—Desde ayer presenta la ciudad de Hong-Kong el aspecto de un pueblo en estado de sitio. Las autoridades no logran tranquilizar a la población, de la que se ha apoderado un gran nerviosismo.

Varios barcos neutrales, que se encuentran en el puerto, han sido incautados por los ingleses. Las mujeres y los niños van a ser evacuados a Manila, y los ingleses que habitan en la zona fronteriza de Hong-Kong han sido invitados para que también evacúen.—Efe.

Anoche empezó la movilización general en RUMANIA

LAS TROPAS RUSAS, EN TERRENO RUMANO

Bucarest, 29.—Se sabe que las tropas soviéticas que el 28 de junio franquearon a las 14 horas la frontera rumana por el lado Norte de la Bucovina y Besarabia, han alcanzado con sus destacamentos de carros blindados y de infantería motorizada los pueblos de Czernowitz, Chotin, Sordki, Belzi, Kichinev, Bener y Arkeermal. La ocupación se ha efectuado sin el menor incidente.—Efe.

SE APLAZA LA REUNION DEL PARLAMENTO

Bucarest, 29.—La reunión del Parlamento, que había sido anunciada para hoy, ha sido aplazada hasta el lunes, en consideración a la festividad de San Pedro y San Pablo.—Efe.

EMPEZO ANOCHES LA MOVILIZACION

Bucarest, 29.—La movilización general empezó anoche en toda

Rumania. Además de los reemplazos que ya habían sido llamados a filas, se han incorporado cuatro quintas de la reserva.

Al mismo tiempo entró en vigor la ley de requisita militar.—Efe.

LO QUE DICE LA PRENSA RUMANA

Bucarest, 29.—Los diarios rumanos destacan en grandes titulares la noticia de la movilización general, pero al mismo tiempo se limitan a publicar los comunicados oficiales, que se refieren a los acontecimientos de Besarabia y Bucovina del Norte. La Prensa invita a los rumanos a permanecer tranquilos en este grave momento y hacer frente al destino con valor y con el pensamiento fijo en el porvenir.—Efe.

RUMANIA PAGA LAS CONSECUENCIAS DEL TRATADO DE PARIS

Estambul, 29.—La Prensa comenta la ocupación de Besarabia por las tropas soviéticas y define el hecho como la obligada consecuencia de los errores de los tratados de paz de París, errores que ahora le ha tocado pagar a Rumania.—Efe.

Hungría refuerza la vigilancia de la frontera

Budapest, 29.—En vista de que la situación en Rumania no está todavía totalmente aclarada, el Gobierno húngaro ha decidido reforzar la vigilancia en la frontera. Las tropas de cazadores han avanzado sus puestos, como medida de precaución.—Efe.

Submarino británico, hundido

Londres, 29.—Se anuncia oficialmente que el submarino británico "Gram Pus" debe considerarse como perdido. El buque desplazaba 1.520 toneladas y tenía una velocidad de 16 nudos. Su tripulación era de 55 hombres. Fue botado en 1936 y terminado en 1937. Su coste total fue de 408.000 libras esterlinas.—Efe.

Submarino británico, hundido

Londres, 29.—Se anuncia oficialmente que el submarino británico "Gram Pus" debe considerarse como perdido. El buque desplazaba 1.520 toneladas y tenía una velocidad de 16 nudos. Su tripulación era de 55 hombres. Fue botado en 1936 y terminado en 1937. Su coste total fue de 408.000 libras esterlinas.—Efe.

EL MARISCAL BALBO

muere en combate aéreo

Desde algún lugar de Italia, 29. El cuartel general de las fuerzas armadas italianas publica un comunicado extraordinario, en el que anuncia que el mariscal Italo Balbo, gobernador general de Libia, ha muerto en un combate aéreo.

«El 28 de junio—dice—, cuando volaba sobre Tobruk, en el curso de una acción de bombardeo contra el enemigo, el aparato pilotado por el mariscal Italo Balbo, cayó envuelto en llamas y perecieron todos sus tripulantes.

Las banderas de las fuerzas italianas se inclinan en señal de homenaje y honor al general Italo Balbo, cazador alpino, voluntario de la Guerra Mundial, cuadriviro de la revolución, dominador del Océano y mariscal del Aire, caído en el campo de batalla.—Efe.

PERSONALIDAD DEL MARISCAL

Roma, 29.—Italo Balbo nació en Quaratesana, provincia de Ferrara, en 1896, y fué una de las figuras más representativas de la revolución fascista. Ejerció la Jefatura de la organización del Partido en Ferrara y tomó parte en la marcha sobre Roma como cuadriviro. Después del advenimiento del fascismo desempeñó sucesivamente los cargos de subsecretario de Economía Nacional y subsecretario y ministro del Aire, cargo que ejerció hasta ser nombrado gobernador general de Libia.

Toda su vida estuvo ligada al fascismo y dedicada al servicio de la patria. En tiempo de paz, el mariscal Balbo fué un hombre de acción y realizó los dos vuelos transoceánicos sobre el Atlántico, que tanta repercusión mundial tuvieron y que constituyeron la con-



sagración de su fama como aviador.

Como gobernador general de Libia ha sido el ejecutor de la grandiosa obra planeada por el Duce en el Africa del Norte.—Efe.

DUELO EN ITALIA

Roma, 29.—Como señal de duelo por la muerte del mariscal Italo Balbo, el Duce ha ordenado que en todos los edificios públicos y en todos los aeródromos de Italia y el Imperio ondee la bandera a media asta durante 24 horas, a partir de mañana.—Efe.

(Más información en 4.ª página)



ESTAMPAS TRISTES DE LOS FUGITIVOS FRANCESES

AUMENTAN LAS MEDIDAS MILITARES EN EL MARRUECOS FRANCÉS

Tánger, 29.—No obstante el acatamiento de la autoridad de Petain por las autoridades militares del Africa del Norte, la población del Marruecos francés siente alguna inquietud ante ciertas disposiciones de carácter bélico que se continúan adoptando. Las principales ciudades no sólo no suspendieron los preparativos de defensa antiáerea, sino que las han aumentado con la construcción, en las calles más importantes, de nuevas barricadas de sacos de cemento convertidos en terreros, refugios e instalaciones antiáreas. El puerto de Casablanca sigue cerrado por la autoridad militar y se prohíbe rigurosamente el acceso al mismo. En los hangares y diques se sigue trabajando febrilmente. Se advierte la presencia de numerosísimos oficiales de aviación llegados ahora y

muchos polacos. En los hangares y talleres se trabaja activamente en el montaje de nuevos aviones, según se dice, de América. Mientras tanto continúan en los campos de concentración millares de hombres y mujeres italianos, alemanes y de otras nacionalidades, juzgados como sospechosos. Las tropas siguen acuarteladas y se conceden rarísimos permisos. Todo esto hace suponer que el sometimiento de Africa del Norte a Petain y el acatamiento de las condiciones del armisticio se ha hecho con reservas. En realidad todos esperan ver el giro que toma la guerra entre Inglaterra, Alemania e Italia para adoptar una postura decisiva, al parecer, con el propósito actual de volver a la actividad si los acontecimientos demostraran que Inglaterra podría resistir el ataque combinado germano-italiano.—Cifra.

EVANGELICAS POR EL FRUTO SE CONOCE EL ARBOL

El Evangelio de hoy forma parte del Sermón de la Montaña, hacia el final (San Mateo, VII, 15-21). Previene el Señor a sus fieles acerca de los falsos profetas: "que vienen a vosotros con vestidos de ovejas y dentro son lobos robadores". No está, pues, la verdad en la bella exposición de una doctrina, sino en la virtud operativa de ésta, y nunca puede dar buenos frutos el árbol cuya raíz es mala. "¿Por ventura cogen uvas de los espinos o higos de los abrojos?". Por esto Jesucristo advierte: "los conoceréis por sus frutos". En efecto, el espíritu del mal tiende a destruir la obra de Dios, y se sirve, a veces, de ministros suyos — los hombres perversos — para atacar al Maestro perdiendo al discípulo; donde no hallemos humildad de espíritu, ni pureza de vida, ni desinterés, ni respeto a la autoridad de Dios, ni sumisión en la prueba, ni dulzura, ni caridad, podemos decir: He aquí al enemigo de Jesús y de su Evangelio. Por el contrario, en presencia de estas virtudes descubrimos al verdadero discípulo del Hijo de Dios.

Pero además hay árboles floridos, muy gratos a la vista, cuyos frutos, al fin, resultan inútiles. No puede negarse que algunos hombres han realizado grandes esfuerzos y sacrificios de orden natural, contribuyendo con su actividad al progreso y bienestar del mundo; mas nunca hemos de olvidar que fuimos llamados a un orden superior, y que estos mismos trabajos si no están adornados de la gracia santificante y no van dirigidos a Dios como fin último no han de aprovecharnos para la vida eterna; nuestra labor resultará perfectamente inútil. "Todo árbol que no lleva buen fruto — esto es, fruto de vida eterna — será cortado y metido en el fuego".

Termina el Evangelio con unas palabras de Jesús en las que hace desaparecer todo equívoco: "No todo el que me dice: Señor, Señor, entrará en el reino de los cielos, sino el que hace la voluntad de mi Padre que está en los cielos, ese entrará en el reino de los cielos". Y ya sabemos cuál es la voluntad de Dios: los Mandamientos de la Ley de Dios, los de la Iglesia, nuestras particulares obligaciones...

CULTOS

DOMINGO 30

La Conmemoración de San Pablo, Apóstol

Misa de la Dominica VII después de Pentecostés, color verde. Segunda oración de San Pablo, tercera de San Pedro y cuarta de San Juan. Credo y Prefacio de Trinidad.

Adoración Perpetua. — En las Carmelitas del Campo Grande, mañana en la Victoria C. H. y el martes en las Salesas C. H.

Padres Carmelitas. — Mañana comienza el mes dedicado a Nuestra Señora del Carmen. Misa y cultos de la mañana, a las seis y media. Por la tarde, exposición menor y plática a las siete y media.

SOLENNE SACRAMENTAL

Iglesia de San Benito el Real. — La celebrará el día 1 de julio la Adoración Reparadora de las Naciones Católicas en honor de la Preciosísima Sangre, su titular.

La misa de comunión a las ocho, y la fiesta de la tarde con sermón y procesión en visita de altares a las siete y media.

LUNES, 1 DE JULIO

La Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo

Misa propia, color encarnado. Segunda oración de la Octava y tercera de San Juan en las misas rezadas. Credo y Prefacio de la Cruz.

MARTES, 2

Nuestra Señora de la Visitación. Misa propia, color blanco. Segunda oración de los Santos Mártires en las misas rezadas. Credo y Prefacio de la Virgen.

Universidad de Valladolid

EXAMEN DE ESTADO

Primera lista de alumnos admitidos al ejercicio oral

Números 1 al 34, 38 al 42, 44, 46, 48 al 55, 57 al 79, 81 al 89, 91 al 98, 100, 102, 104 al 114, 116 al 120, 122 al 125, 127 al 130, 132 al 135, 138, 141 al 146, 148, 150 al 166, 168 al 200.

Todos los números citados se entienden inclusive.

El ejercicio oral comenzará el lunes, 1 de julio, a las 9,30 de la mañana, en el aula de Química de la Universidad (entrada por la calle de las Doncellas). — El secretario del Tribunal.

Fascio "Mario Mina"

ORDINE DI ADUNATA URGENTE

AHe ore 21 di oggi 30 giugno XVIII tutti gli italiani residenti in Valladolid si presenteranno nella Sede di questo Fascio per comunicazioni urgentissime.

(F/to A. Croppo)

Uniformes Caballero
Zuriga 1

CARTELETA

Lope de Vega. — A las 7 y 10,30. Amalia de Isaura, Carlos Arijita y Carmelita Vázquez, fin de fiesta. La película «La novela de una noche».

Zorrilla. — Continua de 3 a 7, 7,30 y 10,45 (numeradas). «Amor y alegría», «Amantes fugitivos» y Noticiario Ufa 456.

Capitol. — A las 4,30, 7,30 y 10,30. «El hijo de Kong» y «Contra la corriente».

Pradera. — A las 4,45, 7,30 y 10,45. Noticiario Fox y «Hombres sin nombre».

Coca. — A las 4,30, 7,30 y 10,45. Noticiario Fox y «El misterioso Doctor Carpis», en español.

Roxy. — De 5 a 9,30. «La Millonaria», en español, y «Anita la Pelirroja». A las 10,45, «La Millonaria» y Noticiario Fox.

Lafuente. — De 5 a 9,30 y 10,30. «Es mi hombre» y «La lotería del amor», en español.

CERVEZAS LA CRUZ BLANCA

EL SEÑOR
DON MANUEL GAGO PEREZ
Ha fallecido en el día de hoy, 30 de Junio de 1940
A LOS 59 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos. — R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Basilia Báscones Salvador; hijos, Pilar, Carmen, Teresa, Manuel (ausentes) y Ascensión; hijos políticos, José Pérez, Mariano Ayala y Jesús Trabanco; tíos, primos y demás familia.

Participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración por su alma.

Casa mortuoria: Unión, 30, 1.º. Conducción del cadáver: Hoy, domingo, a las cinco y media de la tarde.

Funeral: Se avisará oportunamente.

No se reparten esquelas

EL SEÑOR
Don Enrique Larrainzar
Calatayud

Auxiliar técnico de la Confederación Hidrográfica del Duero, ha fallecido el día 29 de Junio de 1940, después de recibir los Santos Sacramentos. — R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Rosa Faes; hijos, M.ª del Carmen, M.ª Teresa y Enrique; padres, don Felipe Larrainzar y doña Juana Calatayud; hermanos, Ascensión, Felipe y Carmen; hermanos políticos, sobrinos, tíos y demás familia.

Participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración por su alma.

Casa doliente: Calixto F. de la Torre, 4, principal.

Casa mortuoria: — Manicomio Provincial.

Conducción del cadáver: — Hoy, domingo, a las 5 de la tarde, desde la Plaza de Zorrilla.

Funeral: — Se avisará oportunamente.

SEXTO ANIVERSARIO
D. Pablo Galindo Collado
QUE FALLECIO EN ESTA CAPITAL EL DIA 1.º DE JULIO DE 1934
— R. I. P. —

Su esposa, doña Carmen de la Riva Raigada; hijos, madre, doña Carmen Collado (viuda de Galindo); hermanas, madre política, hermanos políticos, tíos y demás familia.

Ruegan a sus amistades no le olviden en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren mañana, 1.º de julio, de ocho a once, en la Iglesia de San Miguel, así como la de ocho todos los días uno de cada mes, en la penitencia de la Cruz, serán aplicadas por su alma.

LA PEREGRINACION DE LOS FERROVIARIOS AL PILAR

(De nuestro enviado especial Sánchez Merlo)

En estos días del XIX centenario del Pilar, en que de todos los rincones de la Patria y de todas las clases sociales españolas llegan peregrinaciones a la heroica ciudad aragonesa para venerar a la Pilarica, los ferroviarios han enviado una nutrida representación peregrina. La Hermandad ferroviaria de la Sagrada Familia ha sido la encargada de organizar esta peregrinación, en la que, en oración y penitencia, han venido al Pilar seiscientos ferroviarios y familiares de los mismos. La casi totalidad de ellos corresponde a Valladolid, aunque hay representaciones de Palencia, Venta de Baños y Avila.

Cerca de la una de la madrugada abandonamos Valladolid. Bendecido el tren por el señor Arzobispo, se inició la marcha entre cánticos religiosos. En Venta de Baños se unen a la expedición los peregrinos de Palencia. A las seis y cuarto llegamos a Logroño, donde en la histórica Colegiata se celebró una misa, oficiada por el señor Arzobispo.

A las once y media llegamos a Zaragoza.

La heroica Ciudad de los Sitios recibe con un cariño entrañable a la representación de la laureada ciudad de Castilla.

En el andén, banderas de los colores Nacional y del Movimiento se agitan a la llegada de nuestro tren. La Banda municipal interpreta el Himno Nacional, y entre vítores y los aplausos prolongados, prueba elocuente de la simpatía y cariño de Zaragoza, recibimos la bienvenida de la Junta del centenario y de las autoridades aragonesas.

Entre un arco de banderas y brazos en alto, la peregrinación hace su entrada en la invicta ciudad de la Pilarica.

Por la tarde nos trasladamos al Pilar procesionalmente. El pue-

La procesión del Sagrado Corazón de Jesús

Con gran solemnidad se celebró ayer la procesión tradicional del Sagrado Corazón de Jesús. A las siete de la tarde, como estaba anunciado, salió de la Residencia de los PP. Jesuitas, marchando en primer lugar la cruz y ciriales, a los que seguían, cuidadosamente ordenadas, las distintas Asociaciones religiosas enclavadas en la iglesia del Sagrado Corazón; miembros de A. C. y numerosos sacerdotes; la imagen del Sagrado Corazón era llevada en magníficas «andas», primorosamente adornada. La procesión fué presidida por las autoridades eclesásticas, y en ella figuraban también personalidades civiles y militares.

El recorrido fué el marcado anteriormente, figurando en todos los balcones colgaduras con los colores nacionales. La procesión terminó, como en años anteriores, frente al Colegio de San José, donde se entonaron himnos al Sagrado Corazón de Jesús.

TALLERES MIGARPO

Trabajos de niquelado en general. Especialidad en mobiliario moderno. Instalaciones completas de comercio

INDUSTRIAS, 2 - VALLADOLID

José Fernández de la Torre

Dos de Mayo, 11 (Hotel). Tel. 2622

PINTURA EN GENERAL

bio de Zaragoza vitorea a Castilla y a nuestra ciudad.

A la puerta del Pilar la peregrinación fué recibida, en nombre del Arzobispo de la Diócesis, por el Cabildo catedralicio. Ya en el interior se rezó el santo rosario, se cantó la Salve y a continuación el Arzobispo ofreció la peregrinación a la Virgen.

Como terminación del acto en el templo, la señora del alcalde de Valladolid hizo la ofrenda de magníficos ramos de flores.

A las once de la noche, en el círculo Fuenclara, se nos hizo el mejor obsequio a nuestra estancia en tierras de Aragón. Concierto de rondallas y jotas fueron el justo remate a la magnífica jornada de este día en Zaragoza.

En todo momento ha resaltado la religiosidad y penitencia de la peregrinación ferroviaria. ¡Ojala que este arrepentimiento sea verdadero, para que los ferroviarios y productores de toda España se incorporen con fe y con lealtad a las tareas de Dios y de la Patria!

SCBIM



Puz intensa y calor agobiador

... produce el sol radiante que actuando sobre el organismo lo debilita en grado sumo.

En esta época del año la apatía y la desgrana invade vuestro ser, la capacidad para el trabajo se encuentra muy disminuida, pues el calor agotador embota vuestra inteligencia y enferma vuestra voluntad

PURGANTE
EL PURGANTE GOSIOMA
EL PURGANTE GOSIOMA
GRANULADO

Cementos de primera categoría
"ALFA" y "CANGRIJO"
GRANDES EXISTENCIAS EN ALMACEN DE
Juan Leonardo
Miguel Iscar, 14.—VALLADOLID

Hotel ITALIA
VALLADOLID
Servicio a la carta.
Bodas y banquetes

PECAS · MANCHAS · ESPINILLAS
CREMA TEJARES
BLANQUEA Y SUAVIZA EL CUTIS

Fósforo Ferrero

ESPECTACULOS

LOPE DE VEGA

Ultimo día de actuación. A las 7 y 10,30 AMALIA DE ISaura, con su espectáculo de arte. CARLOS ARIJITA, el virtuoso del piano, y CARMELITA VAZQUEZ, la nueva y consagrada estrella del baile, en un grandioso fin de fiesta, precedidos de la película de Artistas Asociados, en español, LA NOVELA DE UNA NOCHE. Mañana, presentación. COMPANIA COMICO-DRAMATICA MILAGROS LEAL-SALVADOR SOLER-MARI. Actor cómico, PEPE ALBA. A las 7 y 10,30 estreno de la comedia en tres actos y epílogo, adaptación escénica por Carmen de Icaza y Luis de Vargas, de la novela del mismo título de Carmen de Icaza. CRISTINA GUZMAN. (Profesora de idiomas.). Vea lista de la compañía.

ZORRILLA

Hoy, tarde, continua de 3 a 7. A las 7,30 y 10,45 (numeradas) programa colosal: AMOR Y ALEGRÍA, por Wheeler y Woolsey, graciosísima, y AMANTES FUGITIVOS, en español, por Robert Montgomery, muy interesante, policiaca, y NOTICARIO NUMERO 457.

Mañana, ARSENIO LUPIN y estreno del NOTICARIO UFA 458. ¡LA GUERRA AL DIA!

PRADERA

Hoy, la monumental y emocionante superproducción Paramount

hablada en español, HOMBRES SIN NOMBRE, por FRED MAC MURRAY y MAGDE EVANS. Contra la oleada nefasta de los gangsters se levantan los hombres sin nombre, que saben hablar su propio lenguaje.

CINEMA COCA

Hoy, último día de la emocionante y misteriosa película, hablada en español, EL MISTERIOSO Dr. CARPIS, por la bellísima artista Dorothea Wiech. Gran éxito.

Mañana, la bonita comedia musical, VIDA MIA, por Martha Eggerth.

CINEMA ROXY

Hoy, continua de 5 a 9,30. Programa doble: LA MILLONARIA, en español, y ANITA LA PELIRROJA. Noche, a las 10,45, Noticiario Fox y LA MILLONARIA, en español.

CAP.TOL CINEMA

Hoy, a las 4,30, 7,30 y 10,30 formidable programa doble: EL HIJO DE KONG, película de aventuras, y CONTRA LA CORRIENTE, producción en español.

Mañana, lunes, nuevo programa doble.

CINEMA LAFUENTE

Hoy, continua de 5 a 9,30. Noche, a las 10,30, programa doble, en español: ES MI HOMBRE y LA LOTERIA DEL AMOR.

ARITA HABLATORIOS

sobre la nueva política nipona

Tokio, 29.—En el discurso que ha pronunciado por radio hoy el ministro de Negocios Extranjeros, Arita, ha declarado especialmente: "La paz tan deseada por todos los pueblos no será duradera mientras las naciones no sean dueñas de su propio espacio vital. Para realizar este ideal parece completamente natural que los países que están estrechamente unidos por razones geográficas, racistas, culturales y económicas creen, ante todo, el espacio vital de su existencia común y garanticen en él el orden y la tranquilidad. Al mismo tiempo es necesario asegurar las relaciones de progreso y prosperidad

con los demás espacios vitales. En lo que se refiere al Extremo Oriente y a los mares del Sur, el Japón sigue una política análoga a la doctrina de Monroe. Los acontecimientos que se producen en esta región y la manera en que puede disponerse de ella constituyen una de las cuestiones que más nos preocupan a nosotros."

El ministro habló de los esfuerzos realizados por el Japón para crear un nuevo orden en Extremo Oriente.

Refiriéndose a la guerra europea reafirmó que el Japón se mantendrá al margen del conflicto, pero subrayó que esperaba que no se extendiera éste al Extremo Oriente. "En este sentido puedo añadir—dijo—que el Gobierno japonés sigue atentamente la evolución de la guerra y su repercusión en los diferentes territorios del Asia oriental, incluyendo los del Océano Pacífico.—Efe.

La corrida de ayer en Madrid

MIURAS!

Ya pueden suponerse lo que fué la corrida del día de San Pedro en Madrid.

Las seis letras que sirven de título a esta crónica son suficientes para calificarla. Aburrimiento, carreras, sustos, avisos y todo cuanto puede hacerse dentro de las dos horas y veinte minutos que duró la lidia—o lo que fuera—de unos toros grandes y cornalones de la fatidica ganadería sevillana.

El mejor lote correspondió a Lainez, que con Pepe Amorós y Madrileñito, componía la terna.

El torero de Huelva fué el único que en algún momento divirtió al respetable y escuchó palmas, pero fué tan poco tiempo que—la verdad—apenas si merece la pena de consignarlo para no desentonar.

Verdaderamente, es una desdicha que sean los modestos los que han de lidiar estas corridas. Yo creo que ésta hubiera sido una gran ocasión para que Ortega y «Manolete» demostraran su talla, ya que por ello cobran cincuenta mil pesetas.

¿No les parece a ustedes?

EMILIO MONTES

EN ALICANTE

Niño de Valencia, aplaudido en todo.

Luis Miguel González cortó orejas y rabo.

LA NOVILLADA DE ESTA TARDE

Esta tarde, a las cinco y media, se celebrará la anunciada novillada, lidiándose seis reses de Victoriano Villarreal, por Martín Vázquez, Ángel Luis Bienvenida y Curro Díaz. Un cartel que el público espera expectante.

EN BILBAO

Bilbao. — Trespalacios, buenos. Jaime Noain, grandiosa tarde. Mató seis toros. Diez orejas, rabos.

LETRAS DE LUTO

Después de recibir los Santos Sacramentos falleció ayer en nuestra ciudad don Enrique Larrainzar Calatayud, auxiliar técnico de la Confederación Hidrográfica del Duero y persona muy querida en Valladolid.

Acompañamos muy de veras en el dolor que les embarga a su esposa, doña Rosa Paes; hijas, María del Carmen, María Teresa y Enrique; padres, hermanos y demás familia.

AGUA DE SOLARES

EVITA INFECCIONES

De venta en farmacias y droguerías

NICOLAS MARTINEZ - Sastre

Calle de San Luis, 5, bajo

DEPORTES

REUNION DEL CONSEJO NACIONAL DE DEPORTES

Madrid, 29.—Bajo la presidencia del general Moscardó se reunió el Consejo Nacional de Deportes.

Aprobó diversos asuntos de trámite y acordó, entre otras cosas, la asistencia oficial a la final de la Copa del Generalísimo y creación de un premio honorífico anual para distinguir la mejor crónica o trabajo periodístico publicado y presentado por sus autores hasta fin de septiembre de cada año.—Gifra.

FUTBOL

PATRIA B - CANARIO B

Hoy, domingo, día 30, se celebrará en el campo del Paseo de Zorrilla el interesante partido entre los equipos Patria B y Canario B. El encuentro se celebrará a las seis de la tarde.

Final de la Copa del Generalísimo

Ya está encima la magna jornada deportiva. Dentro de unas horas van a enfrentarse los finalistas. En Madrid el entusiasmo y la expectación crecen por momentos, y de provincias son muchos los aficionados que se trasladarán a la capital a presenciar el partido. De Barcelona han salido trenes especiales. Son muchos los aficionados que no podrán presenciar el partido, pues la demanda de localidades es cinco veces mayor que el aforo del campo de Vallecas, donde va a celebrarse.

El arbitraje del partido correrá a cargo del colegiado aragonés Ostalé, al que se han tenido en cuenta sus méritos durante la temporada.

Los dos equipos presentan completos sus cuadros de los últimos partidos.

Y como noticia de máximo interés, el partido será radiado a toda España.

cine

EN LOPE DE VEGA

Después de la exhibición de una película se presentó en fin de fiesta Amalia de Isaura, artista tan conocida por el público, que entretuvo por su natural gracia en varios couplets recitados. El pianista Carlos Arjilla interpretó con acierto algunas composiciones, y Carmelita Vázquez bailó excelentemente en sus intervenciones. Fueron aplaudidos.

Hotel FERNANDO-ISABEL

Restorante a la carta

Talleres mecánicos CRESPO

Trabajos en serie de torno para maquinaria. Precios muy económicos. Muro, 16. Teléfono 2195. Valladolid

Pantaleón Muñoz

PUNTE DORADA, 40
Teléfono 2520

Plaza de Toros de Valladolid

HOY, DOMINGO, 30 DE JUNIO, VEA A

RAFAELITO MARTIN VAZQUEZ,
ANGEL LUIS BIENVENIDA y
CURRO DIAZ

SEIS NOVILLOS DE VILLARROEL. SEIS Grandiosos obsequios al público. Seis camias niqueladas «Rahor», seis

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2,00 pesetas; cada palabra más, 0,20

Demandas

A SERRADOR perfectamente práctico, se precisa en talleres mecánicos de carpintería. Informarán Oficina de Colocación. Referencia número 2.812.

AGENCIAS DE NEGOCIOS

AGENCIA MASARY (General Mola, 7, segundo), obtiene toda clase de certificados y gestionará cuantos asuntos sociales y administrativos le encargue.

EMPRESARIO: Mediante abono económico AGENCIA MASARY te pondrá en orden y tramitará todos tus asuntos sociales. General Mola, 7, segundo.

AUTOMOVILES

TALLER mecánico. Reparación de automóviles, motocicletas, maquinaria en general. Alegría, 16 y Montero Calvo 9. Reparaciones rápidas, precios módicos.

COMPRAS

SACOS. Se compran de todas clases. Rosalío Sanz, Paseo Zorrilla, 46. Almacén de sacos.

COMPRARIA casa o finca de producción, dentro o fuera de la provincia hasta 45.000 pesetas. Ofertas detalladas a Adolfo Vahe, Progreso, 24. Valladolid.

COMPRAMOS maquinaria de toda clase, motores, herramientas, industrias y talleres parados. Apartado 303. Bilbao.

COMPRO bolsas vacías de cemento, pagando alto precio. Recojo a domicilio tratándose de cantidad. Arribas, 5 y 7. Teléfono 1617. Almacén de materiales de construcción.

ENSEÑANZAS

SEÑORITA: Antes de aprender corte y confección visite la Academia Asensio, donde se conceden títulos, se cortan y preparan vestidos y se hacen patrones a medida. Calixto Fernández de la Torre, 1.

CENTRO DE ESTUDIOS. "MINERVA". Examen de Estado, Idiomas, Matemáticas, Pedagogía, Oposiciones Ministerio Agricultura, Telégrafos, Correos. Edificio Círculo Mercantil, teléfono 2816.

EL NIÑO JESUS. Colegio-Academia. Preparación y repaso de asignaturas para Instituto y Escuela de Comercio. Plazas limitadas. Leopoldo Cano, 17 y 19.

SEÑORITA: Los adelantos más modernos, prácticos, los adquirirá en la nueva Academia Gobernado, profesora diplomada en corte y confección. Horario: Mañana, tarde, noche. San Ignacio, 3.

GANADOS

VENDO una vaca suiza del primer parto, dando abundante leche. Para verla en Torrelobatón, Bautista Vaquero.

HUESPEDES

EN CASA particular se toman dos únicos huéspedes estables, sólo dormir o pensión completa, sitio céntrico y ventilado. Informes en esta Administración.



Antonio Sánchez
Bar ALCAZAR
(Antes Colonial)
ORATES, 51

Los mejores calzados
O. de Llano,
número 4



MUEBLES A PLAZOS
SOLANILLA, 9 Y 11

ABRIL



MEDIAS Y CALZETINES

VARIOS

IMPORTANTISIMO. Se arreglan toda clase de somiers de hierro y madera, especialidad en estirado de mallas. Avisos en esta Administración.

LA SOLDADURA Industrial. Fontanería y Hojalatería. López Gómez, 5. Teléfono 1864.

GREGORIO Martín. Única Casa en reparación de radiadores de automóviles para todas las marcas y que garantiza la refrigeración de sus niños. Plazuela del Val, 3.

EL HORNO SUIZO. Confeitería y pastelería. Eusebio Méndez, antiguo dependiente de la Casa. Cánovas del Castillo, 12. Teléfono 1879.

"EL PORVENIR". Cooperativa de Expendedores de Carnes. Olms, 28. Teléfono 2861. Valladolid. Recogida y elaboración de todos los subproductos de las reses; venta de sebos refinados e industriales, harina de huesos esterilizada, agua destilada purísima, chicharro para animales carnívoros, etc., etc.

Almacén de DROGAS. Norberto Aduice. Fuente Dorada, 3, 5 y 7.

Hotel FERNANDO-ISABEL. Teresa Gil, 23. Teléfono 2299.

VENTAS

SEÑORA, SEÑORITA: Le interesa adquirir las fajas de acero irrompibles, inoxidables, marca "La Peña", en Casa Román. Fuente Dorada, 2.

SE VENDE motor "Otto Deutz", de gas-oil, 25 H.P., sistema horizontal, en estado de nuevo y perfecto funcionamiento. Informes en San Bartolomé, 6, segundo. Paredes.

VENTANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas de Jaime Cuadrado. Fuente Mayor, 14.

CARBONES Vaquero. Angustias, 55. Servicio a domicilio. Teléfono 2645.

MADERAS de construcción, carpintería, ebanistería, tableros de Okumé y "maderas variadas" en Almacenes SIBO GARCIA. Alonso Pesquera, 13. Teléfono 2155.

FARMACIA vendo en pintoresco pueblo provincia Palencia; produce libres anual de diez a 10.500 pesetas. Informes, Farmacia Fuentes. Palencia.

VENTA casa en el Pinar, terreno para edificar en el mejor sitio, próximo Estación. Informará, Comestibles La Rubia, Casa Merino.

SE VENDE 250.000 manojos de monte y 13.000 de villedo, así como también leña de encina. Tratar en "Monte Carrascalejo", Villalba de los Alcores (Valladolid), con el guarda del mismo.

VENDO verja seminueva, buena para cerca de chalet. Informes en esta Administración.

MUEBLES Fernández. Dormitorios completos y comedores. Especialidad en camas niqueladas garantizadas. Angustias, 2 y 4, esquina. (Frente a Calderón)

CESTAS, butacas en junco y rejilla. Ventas al por mayor y menor de toda clase de artículos de mimbre. Panaderos, 34. Cipriano González.

¡COMERCIANTE! ¡INDUSTRIALES! Una buena propaganda eficaz y económica: Los guardaseños impresos que sirve la tipografía Luis Calderón, Montero Calvo, 3. Valladolid. Envíos a provincias.

TABLEROS contrachapados en todos los gruesos. Almacén de maderas de Eleuterio San Miguel, Plaza Circular, 13. Teléfono 2165.

CALZADOS PEPITO SANTIAGO 68

VIRTO
Botones torrados
OJILLOS
Duque de la Victoria, 21

Bar DELICIAS
LUGAR DE RECREO
Vistelo y se hará cliente
Carretera de Segovia, número 113
VALLADOLID
PERFUMERIA. — BISUTERIA

Ideal Nacional
El más acreditado por la bondad de sus artículos
PLAZA MAYOR, 9 y 10

Bar-Restaurant Económico
Especialidad en merlendas y peces fritos
PASEO DE SAN LORENZO, NUM. 8
(Esquina a Doctinos)

Laboratorio de tintorería y quitamanchas
Fábrica: Panaderos, 27
Tiendas: Pasión, 8; Teresa Gil, 10; Marqués, 2.
Teléfonos: Teresa Gil, 2087
Fábrica, 1498
VIUDA DE PEDRO MUÑOZ
Valladolid

La novela interesante
BIBLIOTECA PARA LA MUJER
40 títulos diferentes a 2 pesetas y 2,50 tomo
Gráficas Afrodiseo Aguado, S. A. Valladolid

ESPECIALIDADES MEDICAS
N. MONTERO. Especialista de niños. Campillo, 3.
L. MONCADA NIETO. Electro-radiólogo. Onda corta. Teléf. 1027. Fuente Dorada, 14 y 15.
Dr. JOSE MARIA MARTINEZ SAGARRA. Cirujía, riñón, vías urinarias. María Guerrero. De 11 a 1 y de 4 a 6. Teléfono 1525.
L. DE CASTRO. Pulmón y corazón. Zúñiga, 27. Consulta de 3 a 6. Teléfono 1537.
I. R. MEDRANO. Oculista. Sanlago, 5 1.º; de 12 a 2 y de 3 a 6.

PONCHE SOTO inimitable

BARACHOL

Insuperable contra la sarna. Duración garantizada sin baño ni desinfección de ropas, aplicando la pomada sólo en las manos. Cura los granos, eczemas y enfermedades rebeldes de la piel. El medicamento más recetado por la clase médica. En Farmacias. SEIS PESETAS TUBO

HERNIADOS

La contención y reducción de su hernia, alejando todo peligro de estrangulación con la satisfacción de poderse ver útil para el trabajo como si no estuviera herniado, lo conseguirá usted si adopta un aparato del ortopedico Sr. CASTILLO. Estos aparatos son contruccion en sus talleres exclusivamente para cada caso, edad y sexo; su construcción, su técnica, su sencillez y poco peso son la alegría de muchísimos herniados, que han dejado sus direcciones en esta Casa para atestiguar el resultado de estos aparatos a quien dude de ellos.

DEFORMADOS

Aparatos correctores para deformación humana; para parálisis, desviaciones de la columna vertebral, mal de Pott, etc., plantillas de pie plano, hormas para los pies defectuosos o doloridos.

MUTILADOS

Piernas y brazos artificiales, con la imitación más perfecta a los naturales, en duraluminio, celuloide y otros materiales adaptables y propios para ello.
CONSTRUCTOR ORTOPEDICO con talleres propios, que han estado movilizados al servicio del Ejército durante la guerra, y primera Casa que suministró aparatos y material ortopédico para los heridos de guerra de nuestro glorioso Ejército
Casa fundada en 1900. M. DEL CASTILLO, PERU, 19. Valladolid, Tel. 2575
NOTA.—Advierto a todo cliente antiguo se dirija a nuestro nuevo domicilio, Perú, 19, y lo mismo su correspondencia.

Libertad

POR LA PATRIA,
EL PAN
Y LA JUSTICIA

Redacción: Santa María, 2 - Admón.: Santiago, 39 - Tels. 2373-2374

CRONICA DE FRANCIA

DE GIRAUDOUX A PETAIN o la triste guerra de Francia

Por Manuel Aznar

Bajos Pirineos, 29.—(Crónica del enviado especial de la Agencia Efe). La declaración de guerra entre Francia y Alemania me sorprendió en una ciudad que me encontraba cuando la radio anunció la firma del armisticio y el fin de las hostilidades. Durante los diez meses transcurridos de una a otra fecha histórica no había visitado el país vecino. Muchas de las cosas ocurridas en los campos de batalla me parecían difíciles de comprender; no ciertamente porque me sorprendiera la victoria alemana, sino por la inmensa profundidad moral y psicológica de la derrota francesa. De pronto, la voz del mariscal Petain—«...teníamos pocos amigos, pocos aliados, no tenemos hijos...»—me reveló muchos secretos. Recordaba que con la declaración de guerra habíamos escuchado el día primero de septiembre de 1939 una alocución del gran escritor Juan Giraudoux dirigida a todos los hombres y a todas las mujeres de Francia, a todos los hombres y a las mujeres del mundo civilizado. Giraudoux es, sin disputa, un hombre de la más fina calidad literaria. Cuando comenzó a hablar esperábamos de él una fuerte interpretación de la guerra y un mensaje importante en nombre del espíritu francés. La decepción que en la propia Francia produjo su palabras fue enorme. El jefe de la Propaganda oficial francesa se perdió en la más inane de las palabrerías. No dijo nada. No movió un solo corazón, no encendió un alma. Aquello sonaba a falso, a vacío, a triste. Francia, en realidad, iniciaba una guerra desolada, amarga, fabulosamente aburrida, sin una brizna de ilusión. ¿Qué diferencia entre el lenguaje de Giraudoux y este que emplea hoy el mariscal Petain, entre militar y paternal, cargado de la eterna sencillez de las palabras históricas!

Estos días anteriores al armisticio comparaba yo el espectáculo de la retaguardia francesa con el que contemplé en la guerra de 1914 a 1918. Increíbles abismos separaban los dos paisajes. Entonces, Charles Peguy cantó:

«Felices los que han muerto por la tierra carnal
por la tierra carnal
felices los que han muerto por una santa guerra;
felices los que han muerto por una santa guerra;
felices los que han muerto por los palmas de tierra;
felices los que han muerto por los palmas de tierra;
felices los que han muerto por una muerte ritual».

Ahora, ni uno solo de los poetas de Francia ha escrito versos y ha compuesto baladas y canciones en medio de los combates. Baladas como aquellas que escribió Paul Fort pensando en las batallas de Reims. En la guerra actual no ha resonado en toda Francia una sola voz poética.

Entonces, el aire galo estaba lleno de coplas, de cánticos, de coplitas ardorosas o divertidas... «Quand Madelon vient non servit a boire...» o aquello de «Il y avait en sevillespas tres loru des remparis de la ville...» o, en fin, mil estrobellos juveniles. Infantes y artilleros disputaban a golpe de improperios en las tabernas próximas al frente, y Alejandro Arnoux componía un delicioso relato en el enrevesado «argot» de la soldadesca. Había novias-madrinas, la vida tenía un ritmo de gran aventura, las mujeres llevaban emblemas militares sobre sus vestidos de moda y gorros y símbolos de cuartel, de trinchera o de parapeto; oficiales y soldados desparraban sus pagas entre combate y combate; los héroes de la aviación eran llevados en hombros por las calles de París... Aquí, en nuestra guerra de España, hemos conocido también la gran alegría del frente y de la retaguardia, que era la mitad de la victoria. Pero en la Francia de 1939 y de 1940 nada ha visto emblemas, ni la mujer ha hecho compañía a los combatientes, ni los vestidos femeninos estaban adornados de símbolos, ni reñían infantes y artilleros, ni van cantando las gentes, ni ha nacido un sólo estrobello, ni queda, como huella de las batallas, una canción. La guerra

francesa ha sido infinitamente triste, indiferente, caulsina, oscura. En el corazón de los franceses no ha habido más que resignación, vulgar acomodo a las circunstancias. Madelon no ha servido el vino ni los soldados han podido decirle palabras de amor. Y es que todo—como aquellas palabras de Giraudoux—era falso y vacío. Ha sido necesario que hablase Petain—«...nos hemos perdido en placeres y hemos repugnado el sacrificio...»—para que Francia, al cabo del tiempo y de la derrota, empezase a escuchar la verdad; la verdad que, con criminal método, le habían ocultado unas clases dirigentes sin ninguna grandeza de alma.

Las palabras de Churchill son una ofensa para Francia

París, 29.—La Prensa francesa de París dice que el mariscal Petain representa los colores de Francia y que los ataques de Churchill contra él constituyen una ofensa para la Bandera francesa.

Las últimas noticias de París dan cuenta de que la actitud de Francia es la de un país neutral que desea mantener relaciones correctas con los representantes del país que ha vencido a Francia. «Hay que ser justos—añade—la Prensa parisina—con el vencedor, que no molesta a los ciudadanos que cumplen las leyes».—Efe.

LA MUERTE DE BALBO

Roma, 29.—Al anunciar la muerte gloriosa de Italo Balbo, la radio italiana ha suspendido por dos minutos todas sus transmisiones en señal de duelo.—Efe.

Roma, 29.—Las primeras páginas de los periódicos publican fotografías del mariscal del Aire Italo Balbo, y subrayan con gruesos caracteres su fin glorioso en combate con el enemigo en el camino de la victoria. El comunicado extraordinario del Cuartel General italiano, que da la noticia de su muerte, es seguido de comentarios que expresan el profundo y viril dolor de todo el pueblo italiano por la pérdida de uno de los mejores italianos, cuyo recuerdo servirá de ejemplo a las generaciones venideras. Todos los periódicos publican además biografías en las que exaltan la figura del voluntario alpino del cuadrante de la revolución, del gran aviador y colaborador del Duce.—Efe.

Cuartel General del Führer, 29. El texto del telegrama enviado por el Führer al Duce, con motivo de la heroica muerte del mariscal Balbo, es el siguiente: «Recibo en este instante la noticia de la muerte de nuestro mariscal Italo Balbo. Os expreso mi sincero pésame por la terrible pérdida que acabáis de sufrir, Duce, y con vos todo el pueblo italiano. La muerte del mariscal Balbo no es sólo una pérdida para el pueblo italiano, sino también para el pueblo alemán. Las acciones del mariscal Balbo, que han sido tan importantes para el joven Imperio romano, serán inolvidables para nosotros».—Efe.

Ravena, 29.—El prefecto de Ravena ha comunicado personalmente la noticia de la muerte de Italo Balbo a la familia del mariscal, a

LAS TROPAS ALEMANAS LLEGAN A LA FRONTERA ESPAÑOLA POR NAVARRA

Pamplona, 29.—A mediodía llegaron los primeros destacamentos alemanes a la frontera de Valcarlos, y fueron saludados por las autoridades civiles y militares, estando presente el comandante militar de esta región. En la misma Aduana se celebró un acto de amistad hispano-germana.

A la una y media llegaron las autoridades civiles y militares de Burquete a la frontera, y acto seguido, a los acordes de una Banda militar alemana, desfiló una compañía entrando en territorio español. Después de cambiarse saludos entre los jefes de una y otra nacionalidad, los españoles ofrecieron, en nuestro territorio, un vino a los alemanes. Por la tarde los alemanes obsequiaron, en territorio francés, a las autoridades españolas con una comida.—Cifra.

Santander, 29.—Se ultimán los preparativos para organizar el albergue nacional universitario del S. E. U. que funcionará durante este verano en Santander. La vida en este albergue nacional, al que acudirán seis camaradas por cada distrito universitario, tendrá dos partes esenciales: una, dedicada al

Va a establecerse un albergue del S. E. U. en Santander

deporte y al descanso, y la otra a la formación política. Esta última actividad se desarrollará mediante charlas sindicales y conferencias de altas jerarquías y delegados nacionales del Partido. Entre los probables conferenciantes figuran ya: Alfonso García Valdecasas, que pronunciará diez conferencias sobre «Política de la Falange»; Joaquín Pérez Villanueva y Luis de Laso, de la Facultad de Filosofía y Letras de las Universidades de Valladolid y Madrid, respectivamente, desarrollarán cada uno cinco temas de Historia de España; Jesús Rubio, subsecretario de Educación Nacional, y Pedro Lafu Entralgo hablará acerca de la historia de la Cultura; Antonio Tovar, consejero nacional

y director de Enseñanza Profesional y Técnica, y Ricardo Giménez Arnau, delegado nacional del Servicio Exterior de la Falange, explicarán temas de política exterior; Rvdo. P. Félix García, asesor religioso de la Delegación de Educación Nacional, pronunciará seis conferencias sobre Teología; el teniente coronel de Estado Mayor, don Rafael Alvarez Serrano, jefe nacional de las Milicias universitarias, disertará sobre historia militar, y el teniente coronel Villalba, director de la Escuela Central de Gimnasia y miembro del Consejo Nacional de Deportes, se ocupará de temas referentes al «Nuevo concepto de la educación física».—Cifra.

HOY COMENZARAN LAS NEGOCIACIONES GERMANO - FRANCESAS DEL ARMISTICIO

Wiesbaden, 29.—Mañana, domingo, comenzarán las negociaciones del tratado del armisticio en un

salón preparado en el hotel Nas-sauerhof.

Esta tarde, poco después de las cuatro, el general Huntziger, acompañado de dos oficiales del Estado Mayor, visitó al general de Stuepnagel en el citado hotel. Después de una conversación de más de una hora, los delegados franceses regresaron al hotel Rose.—Efe.

Oslo, 29.—Gracias a la colaboración estrecha de las autoridades alemanas y noruegas ha sido reconstruido rápidamente el puente del ferrocarril cerca de Minsund destruido por los noruegos. Esta reconstrucción ha servido para que se reanude el servicio de trenes directos entre Oslo y Trondjem.

En la actualidad se prepara la inauguración del ferrocarril del Norte, que conduce desde Gronng a Mosjoen, en un recorrido de unos 200 kilómetros. Dicha inauguración estaba prevista para el otoño, pero la intervención alemana ha acelerado la construcción de los puentes, de tal suerte que se han ganado tres meses.—Efe.

Grenoble, 29.—El «Petit Dauphinois» anuncia que los parlamentarios franceses residentes en Burdeos celebraron anoche una última reunión antes de trasladarse a Clermont Ferrand, donde, como se sabe, establecerá su sede el Gobierno del mariscal Petain.

Los senadores y diputados acordaron dirigir un voto de gracias a las autoridades locales y a la población por la buena acogida que les ha dispensado durante todo el tiempo de su estancia en la ciudad.—Efe.

COMUNICADO DE LAS CONVERSACIONES TURCO-IRANIANAS

Ankara, 29.—El comunicado publicado a la terminación de las conversaciones turco-iranas dice así:

«El ministro de Negocios Extranjeros y el ministro de Justicia del Irak, que llegaron a Ankara para visitar al Gobierno de la República, han celebrado varias conversaciones con el presidente del Consejo y el ministro de Negocios Extranjeros turcos, y han sido recibidos por el presidente de la República. En el curso de las conversaciones entre los hombres de Estado de Turquía y el Irak se ha puesto de relieve una vez más los sólidos lazos de amistad e interés que unen a los dos países vecinos. La perfecta identidad de los puntos de vista, que presagiaba un feliz desarrollo de las relaciones turco-iranas, ha hecho provechosa la visita de los ministros iraníes a Ankara».

El general Nurleddai, ministro de Negocios Extranjeros, y Sadi-naji Showkat, ministro de Justicia del Irak, llegaron a Ankara el lunes pasado. El primero de los ministros ha salido en viaje de regreso para Bagdad.—Efe.

RESTABLECIMIENTO DE LA NAVEGACION ITALO-YUGOSLAVA

Belgrado, 29.—La navegación entre los puertos yugoeslavos e italianos del Adriático se ha reanudado hoy. El vapor italiano «Marina» ha llegado al puerto de Metk-vicht para cargar madera, y al mismo tiempo han zarpado para Italia varios cargos yugoeslavos.—Efe.

PARTES DE GUERRA

Cuartel General del Führer, 29. Parte oficial del Alto Mando del ejército alemán:

«En Francia, sin novedades dignas de mención. Un submarino anuncia que ha hundido 38.000 toneladas de barcos mercantes al enemigo. Otro submarino ha hundido tres barcos enemigos, que desplazaban un total de 11.000 toneladas.»

Como en las jornadas precedentes, los grupos de combate de la aviación han atacado durante el día 28 y la noche pasada diversas fábricas de armamento del Sur y centro de Inglaterra, así como las instalaciones de los puertos con un éxito evidente. Han sido muy eficaces los bombardeos de concentraciones de tropas y embarcos efec-

tuados sobre las islas británicas de la Mancha, Jersey y Guernesey, donde se observaron grandes incendios y fuertes explosiones en las inmediaciones de los puertos.

Los aviones británicos han efectuado nuevamente vuelos nocturnos sobre Alemania septentrional y occidental, pasando por Bélgica y Holanda. Lanzaron bombas en diferentes lugares. Fueron dañadas varias casas y resultaron heridas algunas personas de la población civil. De los cuatro aviones derribados al enemigo, dos lo fueron por las baterías antiaéreas. Los alemanes no tuvieron ninguna pérdida.—Efe.

COMUNICADO ITALIANO

Cuartel general de las fuerzas armadas italianas, 29.—Comunicado núm. 18, correspondiente al día 29 de junio de 1940:

«Uno de nuestros submarinos hundió ayer, torpedeándolo y bombardeándolo, a un paquebote armado enemigo de 10.000 toneladas, que navegaba bajo escolta.»

En el África septentrional la aviación italiana efectuó con éxito un ataque contra un aeródromo enemigo, situado al Sur de Marsa-Matruh. Fueron alcanzadas las instalaciones, ametralladas las tropas que en él había y destruidos 20 aparatos en el suelo. Todos los nuestros regresaron sin novedad a sus bases.—Efe.



Soldados franceses con caretas a nítidas, que no llegaron a emplear ante los procedimientos humanos empleados por Alemania.

Veraneo tranquilo y agradable
EN
SANTANDER

COÑAC OSBORNE VINOS